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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

Reklama – výstižný obraz doby 

 
 

Cílem diplomové práce bylo postihnout vývoj české reklamy v období let 1918 – 1989 

se zaměřením na neverbální složky a odpovědět na otázku, zda a do jaké míry je reklama 

dobově proměnná.  

Teoretická část je na základě prostudované odborné literatury věnována reklamě 

v obecné rovině, dále vztahům mezi reklamou a dobovým kontextem politickým a 

společenským. Reklama je posuzována rovněž z hlediska psychologického, sociálního a 

historického. Diplomantka uvádí funkce reklamy, její typy, všímá si reklam v médiích a uvádí 

výhody a nevýhody reklam v novinách v porovnání s reklamami v časopisech. Sledované 

období je - vzhledem k jeho značnému rozsahu – rozděleno do tří etap (1918 – 1948, 1948 – 

1968, 1968 - 1989.  Teoretická část je možná zbytečně rozsáhlá (až do s. 70), ovšem nelze 

upřít, že obsahuje zajímavé informace podané čtivou formou. 

V praktické části se již diplomantka zaměřila na zkoumání konkrétního materiálu, 

který čerpala z českého tisku ve sledovaném období (časopisy a deníky – viz Prameny) 

v rozsahu 370 reklamních textů. Všímá si širokého spektra prostředků grafických a 

ideografických, manipulativních technik, okrajově se zmiňuje o jazykových prostředcích. 

Zajímavá V. kapitola je zaměřena na tematické okruhy reklamních textů ve sledovaných 

obdobích a na cílové skupiny (muži, ženy, děti), jimž jsou konkrétní reklamy určeny, a na  

typy reklamních textů.  

V obsáhlém závěru jsou shrnuty výsledky, k nimž diplomantka zkoumáním textů 

dospěla. Práce je zpracovaná pečlivě, je přehledná, psaná kultivovaným jazykem, text je 



vhodně doplněn obrazovým materiálem. Diplomantka vychází z bohaté odborné literatury 

(články, monografie, internetové zdroje). Svým rozsahem i obsahem práce splňuje nároky 

kladené na diplomovou práci. 

Doporučuji k obhajobě. 

 

          

 

Návrh na klasifikaci diplomové práce: výborně 
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V Českých Budějovicích dne: 10. 5. 2010 
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